



富裕丁克之家短期投资策略:
积极投资首选基金

详见 3 版

年所得 12 万元以上者个税自行申报业已开始,但人们对工资薪金所得、股票转让收入等的具体计算方法仍存在不少疑问。

税务专家释疑:年所得怎么算?

详见 4 版

通过投资让外币保值增值

上周,央行公布的人民币兑美元汇率中间价首度突破 7.8 关口,而人民币汇率也创下 13 年来首次高于港币的纪录。人民币不断升值,眼瞅着手里的外币资产越来越不“值钱”,很多人纷纷选择了结汇。近日,央行出台《个人外汇管理办法》及其细则,并将于今年 2 月 1 日起实施,其中首次明确境内个人可进行 5 类资本项目交易,为当下外汇理财指明了出路。



张大为 插图

已读

招商银行去年在国内其他省市推出的房贷“随借随还”日前正式登陆上海,人们发现,原来房贷也可以理财。

房贷让房产变成“提款机”

详见 2 版

短信诈骗、偷窥卡号和密码,由银行卡普及引发的违法犯罪何其多。

警惕自助银行门禁陷阱

详见 4 版

相关内容详见 2 版

◆另眼

坐等加息不如关注短期理财产品

□秦媛娜

准备金率上调之后,还会有什么公告悄然挂上中国人民银行的网站主页?经历过去年的阵阵紧缩“阵痛”,市场在增强“抵抗力”的同时,前瞻性显然也有了不小的进步。如今,“加息”已经成为频频出现在机构研究报告中的字眼,在 2007 年央行或再度加息的预期下,你我的理财规划应该怎样调整,才能快人一步?在投资期限上做文章,更多地考虑短期品种——这成为专家不约而同给出的答案。

新年的第二个交易日,央行宣布上调存款准备金率 0.5 个百分点后,鲜明地亮出了在 2007 年里继续对冲市场过剩流动性、抑制银行信贷投放过快增长的决心。敏感的市场显然不满足于简单接受这一信息,而是主动猜测起央行的后手。“加息”的话题被频频提及,众多研究机构发布的报告更是对央行何时祭出这一紧缩大旗都做出了精确的预计。渣打银行认为,今年上半年存贷款利率将有一次 27 个基点的上浮,他们曾在去年正确预估了 8 月的加息政策。

对于投资者来说,在存在加息预期的情况下,理性态度应该是缩短资产配置期限。因为这样一来,可以在加息政策真正落地后灵活方便地调动资金,以最快的速度分享到利率上调后相关市场收益水平的上升。具体到操作层面,理财产品短期化也有很多备选方案。对于风险承受能力较高的投资者来说,进入股市是一个不错的选择。一来目前股市的热门程度很高,其在过去一年的表现让不少人都尝到了甜头,同时投资股票和基金的资金

变现能力强也是一大卖点。而对于那些比较注重安全性的投资者来说,也一样有多种选择。以各家商业银行推出的理财产品为例,期限就可短至 3 个月,并且还有银行的信用作为担保和不低的预期收益率。如果你对银行理财产品的变现灵活性还不满意,那么可以考虑将通知存款纳入投资篮子。通知存款可以不预定存期,只需在支取时提前通知银行,约定支取日期和金额,特别适合拥有大额资金、存期难以确定、存取较频繁的存款客

户。按存款人提前通知的期限长短,通知存款分为一天和七天两个品种,年利率分别为 1.08% 和 1.62%,与活期存款 0.72% 的利息相比,通知存款显然要划算得多。总而言之,不要因为加息预期的存在而束缚了你打理个人财产的手脚,为了等加息而让资金安静地躺在活期储蓄账户上睡大觉显然是最不明智的选择,调一调期限,你就可以同时获得现时的收益最大化和加息之后的调整最快化,一箭双雕,何乐而不为?